



Città di Marsala

Verbale n. 17 del 06/03/2023



L'anno duemilaventitre, il giorno SEI del mese di Marzo, è convocata alle ore 10,30 nella sede istituzionale di Palazzo VII Aprile - Piazza della Repubblica, la **8^a Commissione Consiliare "Accesso agli Atti Amministrativi - Trasparenza e Legalità"**, per discutere gli argomenti posti all'ordine del giorno - giusta nota Prot. n. 1488 del 22-02-2023 ;

La seduta si apre alle ore 10,55 - Si chiude alle ore 12,00

COMPONENTI	Firma ENTRATA	Firma USCITA	NOTE *
Presidente PASSALACQUA Gaspare			
Vice Presidente RODRIQUEZ Mario	<hr/>		
ACCARDI Michele			
ALAGNA Bartolomeo Walter			DELEGA COPPOLA
CAVASINO Pietro			
DI PIETRA Gabriele	<hr/>		
FERNANDEZ Felice Massimo			ESCA 11,30
FICI Nicola	<hr/>		
GENNA Rosanna			
GERARDI Guglielmo Ivan			DELEGA TITONE V.
ORLANDO Leonardo			

8^ Commissione Consiliare" Accesso Atti"

Verbale n 17 del 06/03/2023



Il Presidente Gaspare Passalacqua verificata la regolarità della convocazione e constatata la presenza del numero legale alle ore 10,55 dichiara aperta la seduta. Svolge le funzioni di segretario verbalizzante l'istruttore amministrativo Michele Franchino. Sono presenti i consiglieri Gaspare Passalacqua, Michele Accardi, Coppola Flavio delegato da Walter Alagna, Fernandez Massimo, Leonardo Orlando, Genna Rosanna, Pietro Cavasino, Vanessa Titone delegata da Ivan Gerardi, Vincenzo Sturiano Presidente del C.C.. E' presente in commissione il Geometra Girolamo Parrinello che interviene anche in delega del Dirigente Frangiamore, ambedue convocati in audizione per la galleria sullo scorrimento veloce. Il presidente apre il dibattito sulla viabilità e sui fumi di scarico nella galleria dello scorrimento veloce. Il Presidente legge le indicazioni dei VVFF per migliorare la viabilità e la sicurezza all'interno della galleria. Si apre un dibattito nella quale il presidente chiede al geometra se vi è stato un confronto tra l'amministrazione ed i VVFF al fine di migliorare la situazione della galleria. Il Geometra fa presente che le misure indicate dai VVFF sono temporanee per la sicurezza della viabilità, nelle more di un progetto di adeguamento antincendio complessivo. Il Geometra dice che da alcuni preventivi chiesti a professionisti, per adeguare la galleria alle norme di sicurezza e antincendio la cifra occorrente si aggira tra i 7 e i 9 milioni di euro. Si apre un ampio dibattito, nella quale il Presidente afferma che le prescrizioni dei VVFF secondo lui non sono temporanee. Il presidente chiede al geometra Parrinello di mandare in commissione i preventivi sopra citati. Alle ore 11,10 entra in commissione il Vice Comandante dei VVUU Dott. Salvatore Pocorobba. Il Geometra Parrinello dice che il problema non è solo la galleria, ma l'intero scorrimento veloce compresi viadotti e sovrappassi. Il presidente chiede al Geometra come mai non si è

ottemperato alle prescrizioni dei VVFF, il geometra risponde che sono stati eseguiti alcuni lavori finalizzati a rendere fruibile la galleria a senso unico alternato, e che i restanti interventi di adeguamento vanno fatti su progetto di adeguamento complessivo. (Il consigliere Fernandez esce alle ore 11,30). Il Vice Comandante Pocerrobba dice la Prefettura ha effettuato una riunione e ne dovrà effettuare un'altra a giorni per affrontare anche i problemi dello scorrimento veloce, tra cui anche la galleria. Si apre un dibattito sulle telecamere nello scorrimento veloce, il Vice comandante Pocerrobba dice che in un primo momento sono state installate per evitare furti di materiale elettrico, ma sono anche installate monitorare la viabilità dei veicoli. Si apre un ampio dibattito nella quale il Presidente del C.C. afferma che la chiusura dello scorrimento veloce per lavori creerebbe notevoli problemi alla viabilità, di conseguenza sarebbe necessario trovare un'alternativa alla viabilità veicolare. Il presidente chiede al segretario della commissione di richiedere al Dirigente Frangiamore e al Geometra Parrinello l'indagine da loro effettuata, sui costi necessari per adeguare alle norme di sicurezza e antincendio dello scorrimento veloce e della relativa galleria. Interviene il consigliere Accardi affermando che esiste un'ordinanza che obbliga le attività commerciali a vendere alcool solo nel bicchiere, ma nei distributori automatici gli alcolici vengono distribuiti in bottiglia, quindi di fatto il problema del vetro che può essere usato come corpo contundente non viene risolto.

Il Presidente Gaspare Passalacqua chiude la commissione alle ore 12,00.

Il Presidente

Gaspare Passalacqua



Il Segretario

Michele Franchino

